

SGBK SOCIETATEA ELVEȚIANĂ A ARTISTELOR DIN DOMENIUL ARTELOR VIZUALE TIMIȘOARA 2023

«CONNECTED IN ART», din 6 până în 30 iunie 2023

Orașul Timișoara a fost desemnat Capitală Europeană a Culturii 2023.

Grație invitației și sprijinului deosebit oferite din partea Prof. Dr. Camil Mihăescu, decanul Facultății de Arte și Design Timișoara și Prof. Dr. Dana Constantin, președinta Uniunii Artiștilor Plastici Timișoara (UAPFT), a fost posibilă organizarea unei expoziții în două galerii de artă aparținând acestor instituții unde vor fi expuse lucrări ale artistelor SGBK.

Mirela Vernier, președinta SGBK a secției din Zurich, și Ama Mülthaler, președinta generală a SGBK, au copilărit în Timișoara și continuă să păstreze o legătură strânsă atât cu viața culturală a acestui oraș cât și cu locuitorii săi. Mirela Vernier a propus Comitetului SGBK ideea unei colaborări între artiste din Elveția și România care să se concretizeze sub forma unor expoziții. Pornind de la această idee, cele două expoziții devin acum realitate.

Asociația SGBK are deosebită plăcere de a accepta această invitație la Timișoara, Capitală Europeană a Culturii 2023, și se bucură de oportunitatea pe care aceste două expoziții o oferă și anume aceea de a promova colaborarea artistică și schimbul intercultural dintre cele două țări. Totodată, sunt planificate și alte astfel de proiecte dedicate artistelor din ambele țări. În 2024, artiste din România plănuiesc să realizeze o expoziție la Galerie 6 în Aarau, Elveția.

Elfi Zangger Thoma, președinta secției SGBK din Basel, a fost desemnată drept curator al celor două expoziții. Artista aduce cu sine mulți ani de experiență în organizarea de expoziții și va face față cu brio acestei provocări depășind orice bariere lingvistice sau granițe naționale. Astfel, evenimentul "CONNECTED IN ART", aduce în fața publicului 14 artiste din toate regiunile Elveției care vor prezenta creații dintre cele mai diverse.

Artiste vor expune lucrări care pun în evidență teme aflate în prezent în atenția oamenilor din întreaga lume. Schimbările climatice, conservarea și reutilizarea materialelor, dar și războaiele din zilele noastre sunt doar câteva dintre temele ilustrate în unele lucrări din cadrul ambelor expoziții. În viziunea artistelor, schimbul intercultural și dialogul reprezintă un instrument important, care facilitează buna înțelegere dintre popoare. Multe dintre lucrări invită la un dialog între privitor și opera de artă.

Sub deviza „Reciclare”, artiste Judith Mundwiler și Zoja Brülisauer vor organiza ateliere de lucru pentru tinerii studenți din Timișoara. Artista Karola Dischinger, specializată în arta sticlei, va susține o prelegere despre avantajele pe care le oferă sticla ca material. Câteva artiste vor dona opere de artă instituției „Pentru Voi”. Pe Instagram și Facebook, artiste din Timișoara desfășoară o colaborare interactivă cu artista elvețiană Heinke Torpus (Sissach).

Despre istoria SOCIETĂȚII ELVEȚIENE A ARTISTELOR DIN DOMENIUL ARTELOR VIZUALE:

Asociația de artiste SGBK a fost fondată în anul 1902.

Ea a luat naștere ca urmare a faptului că, la vremea respectivă, femeile artiste nu aveau dreptul de a studia la academiile de artă publice și nici nu erau acceptate în societățile de

artiști. În instituții publice precum muzee și galerii de artă, ele erau reprezentate doar ca „muză”. Timp de zeci de ani, un uriaș potențial artistic a fost complet ignorat. Abia în ultimii ani, din ce în ce mai multe femei au reușit să se afirme în lumea artei cu lucrări notabile expuse în unele dintre cele mai mari instituții internaționale. În Elveția, dreptul de vot, care pentru femei a fost introdus abia în 1971, a schimbat semnificativ modul de gândire al oamenilor.

Numeroase lucrări mărețe demonstrează în mod impresionant forța creatoare a femeilor. Încă de la înființarea sa, SGBK a susținut rolul femeilor ca artiste și a fondat renumite școli de artă. Asociația promovează nu doar organizarea de expoziții, ci și apariția în spațiul public și vizibilitatea operelor create de artiste. Una dintre atribuțiile de bază ale asociației SGBK constă în stabilirea unei colaborări între creatoarele de artă pentru a valorifica la maximum potențialul uriaș al acestora. Țelul nostru este egalitatea artistelor în lumea artei, în expoziții precum și în competiții.

Prin intermediul celor două expoziții, SGBK lansează un proiect de promovare a colaborărilor internaționale între artiste și asociații, al căror scop este acela de a consolida îndeosebi arta feminină.

Doresc să le mulțumesc tuturor celor implicați în realizarea acestor expoziții la Galeria Helios și Galeria Park, Timișoara, în special domnului Prof. Dr. Camil Mihăescu și doamnei Prof. Dr. Dana Constantin. Îi mulțumesc în mod deosebit artistei Karola Dischinger pentru implicarea sa necontenită în acest proiect. Nu în ultimul rând, mulțumirile mele se îndreaptă, de asemenea, către donatorii din Elveția și România care au sprijinit cu generozitate acest proiect.

Basel, Aprilie 2023

Elfi Zangger THOMA
Curator și președintă SGBK